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Actualizaciones 

DERECHO MERCANTIL  para acceso a las carreras Judicial y Fiscal,

[Luis Garrido Espá y otro]
Novedad que afecta a los Textos de los Temas:

Real Decreto 225/2006, de 24 de febrero, por el que se regulan determinados aspectos de las ventas a distancia y la inscripción en el registro de empresas de ventas a distancia.

 
[BOE núm. 72, de 25 de mayo de 2006]
Temas que modifica:
Tema 1º. El Derecho Mercantil: Concepto, caracteres y contenido.

Tema 23º. La compraventa mercantil
Texto de los temas:

TEMA 1º

En el epígrafe VI. “El Código de Comercio y la legislación complementaria”, apartado 3. “Las leyes mercantiles especiales”, subapartado B) “Contratos”, en la página 27, al punto 8. “Ley de 15 de enero de 1996 ...”, añadir en punto y seguido: “Por su parte el RD 225/2006, de 24 de febrero desarrolla el funcionamiento del Registro de empresas de ventas a distancia previsto en el artículo 38.2 de la misma L 7/1996, de 15 de enero.
TEMA 23º


En el epígrafe III. “Compraventas especiales”, apartado 3 “En la Ley de Ordenación del Comercio Minorista”, en la página 547, en su última parte en letra menuda, que comienza diciendo “Como ventas especiales contempla:”, junto a su letra a) “Las ventas a distancia -artículos 38 a 48-“, añadir también en letra pequeña: “De conformidad con lo dispuesto en el artículo 5 del RD 225/2006, de 24 de febrero, que desarrolla el artículo 38.2 de la Ley 7/1996, de 15 de enero, las empresas de comercio minorista que tengan dispuesto un sistema de contratación a distancia deberán inscribirse en el Registro de empresas de ventas a distancia en la forma que regula el citado RD 225/2006, cuyas inscripciones se practicarán con los datos y las modificaciones sobre los mismos que faciliten las comunidades autónomas. En dicho Registro se inscribirán también las empresas no establecidas en España que practiquen ventas a distancia en territorio español. Quedan exceptuadas de la obligación de inscripción: a) las empresas que desarrollando su actividad comercial en establecimiento fijo, esporádicamente pudieran realizar ventas a distancia, si el monto de las mismas no tiene valor significativo de venta, ni constituye su actividad ordinaria; b) las empresas de servicios de la sociedad de la información; c) las que realicen la prestación de servicios financieros y; d) las de venta de medicamentos.”
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