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Actualizaciones  para 

DERECHO CIVIL, Volumen III, para acceso a las carreras Judicial y Fiscal,

[Francisco de P. Blasco Gascó, y otros, Ed. on line]
Novedad que afecta al Manual de Contestaciones al Programa:

Ley 14/2006, de 26 de mayo, sobre técnicas de reproducción humana asistida


[BOE núm. 126, de 27 de mayo de 2006]

Tema que modifica:
Tema 75º. La filiación y sus efectos. Modos de determinación. Acciones de reclamación y de impugnación. Las técnicas de reproducción asistida.

Texto del tema:

TEMA 75º del programa, 73º del manual


En el epígrafe IV. Las técnicas de reproducción asistida, apartado 1. La determinación de la filiación en la Ley de Técnicas de reproducción asisitida página 226, en su primer párrafo, segunda y tercera línea, sustituir: “Ley 35/ 1988, de 22 de noviembre sobre Técnicas de Reproducción asistida (LTRA)” por “Ley 14/2006, de 26 de mayo, sobre técnicas de reproducción humana asistida (LTRHA)”. Al final del párrafo y antes del punto final añadir: “así como aquellas que una vez constatada su evidencia clínica y científica pueda actualizar el Gobierno”.

En el mismo epígrafe V, y apartado 1, en la página 227, primera línea sustituir la referencia a la LTRA por la “LTRHA”. En el párrafo segundo, cuarta línea, dentro del paréntesis, sustituir arts. 120 y siguientes” por “arts. 115 y siguientes CC”. En el mismo párrafo sustituir la referencia a la LTRA por la de la LTRHA. En el párrafo tercero, décima línea, sustituir “procesales” por “penales” y sustituir la referencia a la LTRA por la de la LTRHA. Igualmente, en su final, dentro del paréntesis sutituir LTRA por LTRHA.

En el mismo epígrafeV, apartado 2, página 227 sustituir LTRA por LTRHA. En la página 228, después de donde dice “... consentido previamente”, entre las líneas quinta y sexta añadir: “en documento a que se refiere el artículo 6.3 LTRHA (consentimiento expresado libre, consciente y.formal)”. En la línea sexta, después de donde dice “...testamento”, añadir: “o documento de instrucciones previas”. En la línea séptima, donde dice “... en los seis meses siguientes ...”, sustituir por “en los doce meses siguientes”.

En el epígrafe V, apartado 3. Determinación de la maternidad, página 228, sustituir la referencia a la LTRA por la de la LTRHA.
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