LEY DE CONTRATOS DE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS

(3ª Ed., 2003) José Vte. Morote y otros

Novedad que afecta a los Textos Legales:

Ley 5/2006, de 10 de abril, de regulación de los conflictos de intereses de los miembros del Gobierno y de los Altos Cargos de la Administración General del Estado.


[BOE nº 86, de 11 de abril de 2006]
Epígrafes y normas afectados:

- Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2000, de 16 de junio. 

Modificaciones introducidas:  

Disposición final primera. Facultad de aplicación y desarrollo. 

El Gobierno aprobará en el plazo de cuatro meses, contado desde la entrada en vigor de esta Ley, las normas reglamentarias que exija la aplicación y el desarrollo de esta Ley.

 
Disposición final segunda. Ley de Contratos de las Administraciones Públicas.

 

Se añade una nueva letra l) al artículo 20 del Texto refundido de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2000, de 16 de junio, en los siguientes términos: 
«Haber contratado a personas respecto de las que se haya publicado en el Boletín Oficial del Estado el incumplimiento a que se refiere el artículo 18.6 de la Ley 5/2006, de regulación de los conflictos de intereses de los miembros del Gobierno y de los altos cargos de la Administración General del Estado, por haber pasado a prestar servicios en empresas o sociedades privadas directamente relacionadas con las competencias del cargo desempeñado durante los dos años siguientes a la fecha de cese en el mismo. La prohibición de contratar se mantendrá durante el tiempo que permanezca dentro de la organización de la empresa la persona contratada con el límite máximo de dos años a contar desde el cese como alto cargo.»

 
Disposición final tercera. Entrada en vigor.

 
La presente Ley entrará en vigor a los 20 días de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».






