I. DISPOSICIONES GENERALES
Consejería de Economía, Hacienda y Comercio
DECRETO 54/2003, de 30 de abril, por el que se modifica el Decreto 237/1998, de 18 de diciembre, que aprueba los Criterios Generales de Equipamiento Comercial de Canarias.
El artículo 31 del Estatuto de Autonomía de la Comunidad Autónoma de Canarias, en su apartado 3, establece que la Comunidad Autónoma Canaria, de acuerdo con las bases y la ordenación de la actividad económica general y la política monetaria y crediticia estatal y en los términos de lo dispuesto en los artículos 38, 131, 149.1.11ª y 13ª de la Constitución, tiene competencia exclusiva en materia de comercio interior, defensa del consumidor y del usuario, sin perjuicio de la política general de precios y de la legislación sobre defensa de la competencia. 

Mediante el Decreto 219/1994, de 28 de octubre, se aprobaron los Criterios Generales de Equipamiento Comercial de Canarias, los cuales se mantienen vigentes hasta el 31 de diciembre de 1998, conforme se señala en la Disposición Adicional Única del Decreto 158/1998, de 10 de septiembre, por el que se regula el procedimiento de concesión de la licencia comercial para los grandes establecimientos comerciales, dictado al amparo de lo previsto en el artículo 6 de la Ley estatal 7/1996, de 15 de enero, de Ordenación del Comercio Minorista. 

Como consecuencia de lo anterior, se promulgó el Decreto 237/1998, de 18 de diciembre, que aprueba los Criterios Generales de Equipamiento Comercial de Canarias, que, junto a otros objetivos, responde a la necesidad de evitar el vacío que originaría la pérdida de la vigencia, a partir del 1 de enero de 1999, de los Criterios Generales de Equipamiento Comercial aprobados por el Decreto 219/1994. 

Tras el tiempo transcurrido, con la nueva modificación de los criterios generales de equipamiento comercial previstos en el presente Decreto se pretende establecer una adecuación objetiva de las necesidades comerciales existentes en la Comunidad Autónoma, con la finalidad de, mediante el establecimiento de cuantas previsiones comerciales y urbanísticas sean precisas, garantizar la armonización de los intereses de los grandes, medianos y pequeños comerciantes, junto con los intereses generales de la población, todo ello teniendo en cuenta el derecho a la libertad de empresa y libre competencia del mercado, por lo cual se hace preciso una modificación parcial del vigente Decreto a fin de adaptarlo a las necesidades anteriormente expuestas. 

En su virtud, de acuerdo con el dictamen del Consejo Consultivo de Canarias, a propuesta del Consejero de Economía, Hacienda y Comercio y previa deliberación del Gobierno en su reunión del día 30 de abril de 2003, 

D I S P O N G O: 

Artículo único.- Modificar el Decreto 237/1998, de 18 de diciembre, por el que se aprueban los Criterios Generales de Equipamiento Comercial de Canarias, en los siguientes términos: 

Primero.- Se modifica la rúbrica y los apartados 2 y 3 del artículo 5, y se añaden al mismo los apartados 4 y 5, con la siguiente redacción: 

"Artículo 5.- Definición de grandes establecimientos comerciales." 

"2. A los efectos de este Decreto, se entiende por población de hecho la integrada por los vecinos que residen en un municipio determinado, según los últimos datos oficiales del padrón correspondiente, y por las personas no residentes que pernoctan en el mismo. Para el cálculo de estas últimas, se tendrá en cuenta el número medio diario de personas incluidas en esta categoría que han pernoctado en el término municipal correspondiente en el último año natural del que se disponen datos. 

Los datos de la población no residente serán facilitados por el órgano de la Comunidad Autónoma competente en materia de estadística. 

3. Los grandes establecimientos comerciales se clasifican en polivalentes y especializados. 

4. A efectos de su determinación en las categorías señaladas en el apartado anterior, tendrán la consideración de grandes establecimientos comerciales polivalentes aquellos grandes establecimientos comerciales que engloben en su oferta dos o más sectores distintos, según la clasificación establecida en la letra B) del apartado siguiente, sin que ninguno de ellos supere el 60% de la superficie de venta. Tendrán la consideración de grandes establecimientos comerciales especializados aquellos establecimientos que destinen como mínimo el 60% de su superficie de venta a los géneros que determinen la especialización. 

5. Tipología de los grandes establecimientos comerciales. 

A) Grandes establecimientos comerciales polivalentes: 

a) Hipermercado: gran establecimiento comercial en régimen, casi total, de autoservicio, cuya superficie de venta se distribuye entre el sector cotidiano, como actividad principal y otros sectores -textil, menaje hogar, bricolaje, electrodomésticos, muebles, etc.- dotados de superficie de aparcamiento y con una superficie mínima de venta igual o superior a 2.500 m2. 

b) Gran Almacén: establecimiento comercial con superficie de venta igual o superior a 10.000 m2, ofreciendo una amplia gama de productos, separados en secciones y con cajas de cobro independientes. 

c) Otros grandes establecimientos comerciales polivalentes: establecimientos comerciales distintos de los previstos en los apartados anteriores, con superficie de venta inferior a 10.000 m2, que ofrecen una amplia gama de productos. 

B) Grandes establecimientos comerciales especializados: 

a) Supermercado: Establecimiento de venta de productos de consumo cotidiano en régimen de autoservicio, con secciones de venta tradicional y con una superficie de venta máxima de 2.499 m2. Los que superen esta superficie tendrán la consideración de Hipermercado. 

b) Equipamiento Personal: establecimiento de venta de vestido, calzado, perfumería y complementos. 

c) Equipamiento para el Hogar: establecimiento de venta de productos para el hogar y electrodomésticos, excepto muebles. 

d) Muebles: establecimiento de venta de muebles de todo tipo. 

e) Establecimiento especializado en material de construcción, saneamiento, ferretería y bricolaje. 

f) Otros equipamientos especializados no contemplados en apartados anteriores o pertenecientes a otros sectores". 

Segundo.- Se modifica el artículo 6 que queda redactado de la siguiente forma: 

"Artículo 6.- Definición de superficie. 

1. Superficie de Venta: la superficie total de los lugares en los que se exponen las mercancías con carácter habitual y permanente o destinados a tal fin de forma eventual pero periódica, a los cuales puede acceder la clientela para realizar sus compras. Incluye escaparates internos, espacios destinados al tránsito de personas y presentación de mercancías, mostradores y trasmostradores. Se considera superficie de venta también la zona de cajas y la zona entre éstas y la salida si en ella se prestan servicios inherentes o de apoyo a la actividad comercial del establecimiento o se exponen o venden mercancías. 

En los Grandes Almacenes no se computará como superficie de venta, la superficie destinada a la prestación de servicios al público que no sean inherentes o de apoyo a la actividad comercial del gran almacén. 

2. Superficie edificada o construida: la superficie total del local que incluye las zonas de venta definidas en el apartado anterior, zonas de almacenamiento, servicios, espacios comunes de paso y accesibilidad, etc. 

3. Superficie de aparcamientos: superficies destinadas al uso exclusivo de aparcamientos al aire libre o cubiertos (en sótano, plantas bajas, plantas superiores o anexos)." 

Tercero.- Se modifica el artículo 7, añadiendo dos nuevas letras con la siguiente redacción: 

"c) Los efectos sobre la estructura comercial de la zona. 

d) La contribución del proyecto a la revitalización de las áreas comerciales situadas en los núcleos urbanos en el área de influencia." 

Cuarto.- Se modifica el artículo 11, que queda redactado de la siguiente forma: 

"Artículo 11.- Nivel de saturación de grandes establecimientos comerciales. 

1. En función de las posibilidades de la demanda actual y las características del equipamiento comercial existente en una determinada zona de atracción comercial se procederá a denegar la solicitud de instalación, modificación o ampliación de grandes establecimientos comerciales cuando el ámbito territorial afectado se encuentre saturado de este tipo de instalaciones. 

2. Para determinar el nivel de saturación se tendrá en cuenta lo siguiente: 

A) La superficie máxima de venta para cada tipo de gran establecimiento comercial que puede existir en una determinada zona de atracción comercial será la resultante de aplicar el siguiente cuadro dimensionado, atendiendo a la población de hecho de la respectiva zona de atracción comercial: 

1) Hipermercados: 

- Índice: 0,04 m2 por habitante. 

2) Grandes almacenes: 

- Índice: 0,07 m2 por habitante. 

3) Otros grandes establecimientos comerciales polivalentes: 

- Índice: 0,01 m2 por habitante. 

4) Supermercados. 

- Índice: 0,03 m2 por habitante. 

5) Grandes establecimientos comerciales especializados en equipamiento personal: 

- Índice: 0,01 m2 por habitante. 

6) Grandes establecimientos comerciales especializados en equipamiento del Hogar: 

- Índice: 0,02 m2 por habitante. 

7) Grandes establecimientos comerciales especializados en equipamiento de material de construcción y saneamiento, ferretería y bricolaje: 

- Índice: 0,03 m2 por habitante. 

8) Grandes establecimientos comerciales especializados en equipamiento de Muebles: 

- Índice: 0,04 m2 por habitante. 

9) Otros equipamientos especializados no contemplados en apartados anteriores o pertenecientes a otros sectores. 

- Índice: 0,01 m2 por habitante. 

Este nivel de saturación será aplicable a establecimientos que desarrollen su actividad comercial dentro del mismo sector, entendiéndose como tales aquellos que pertenezcan al mismo "Grupo", del Impuesto de Actividades Económicas, conforme a su normativa reguladora. 

La superficie disponible para todos estos tipos de instalaciones en cada zona no podrá ser superior a la diferencia entre la superficie resultante de aplicar los anteriores índices a la población de hecho de la zona de atracción, y la ocupada, en la zona, en el momento del cálculo por instalaciones del mismo tipo, tal y como vienen clasificadas en el presente artículo. 

B) Para evitar una excesiva forma de concentración de este tipo de comercio no se superarán las siguientes superficies de venta unitarias: 

a) En las Zonas de Atracción Comercial de grado I: 10.000 m2, salvo en el caso de grandes almacenes que será de 30.000 m2. 

b) En las Zonas de Atracción Comercial de grado II: 7.500 m2. 

c) En las Zonas de Atracción Comercial de grado III: 3.000 m2. 

d) En las Zonas de Atracción Comercial de grado IV: 1.500 m2. 

Los grandes establecimientos comerciales dedicados exclusivamente a la venta de cualquier tipo de vehículos o de maquinaria industrial, no estarán sujetos al nivel de saturación previsto en este artículo". 

DISPOSICIONES ADICIONALES 

Primera.- Las referencias a "grandes superficies" que se contienen en el Decreto 237/1998, de 18 de diciembre, por el que se aprueban los Criterios Generales de Equipamiento Comercial de Canarias, se tendrán como realizadas a "grandes establecimientos comerciales". 

Segunda.- A efecto de determinar la superficie disponible para los distintos tipos de grandes establecimientos comerciales en cada zona, se tendrá en cuenta la población de hecho existente a la entrada en vigor del presente Decreto, y será revisada cada quinquenio. 

DISPOSICIÓN TRANSITORIA 

Única.- Los procedimientos de solicitudes de licencias comerciales que se encuentren en trámite a la entrada en vigor del presente Decreto se regirán por los criterios y niveles de saturación previstos en el presente Decreto y conforme al procedimiento establecido en las normas vigentes en el momento de la solicitud de la licencia comercial específica. 

DISPOSICIÓN DEROGATORIA 

Única.- Quedan derogadas cuantas disposiciones de igual o inferior rango se opongan o contradigan lo previsto en el presente Decreto. 

DISPOSICIONES FINALES 

Primera.- Se autoriza al Consejero competente en materia de comercio a dictar cuantas disposiciones sean precisas para el desarrollo y ejecución del presente Decreto. 

Segunda.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Canarias. 

Dado en Las Palmas de Gran Canaria, a 30 de abril de 2003. 

EL PRESIDENTE 

